

Отзыв на автореферат
диссертации Бирючковой Ольги Александровны на тему: «Определение
степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у
женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы
гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология

В структуре гинекологической заболеваемости ведущее место занимают воспалительные заболевания (55-65%). Частота воспалительных заболеваний органов малого таза (ВЗОМТ) составляет 60- 65% амбулаторных гинекологических больных и 30% гинекологических больных стационара. В настоящее время отмечается повышение частоты воспалительных заболеваний придатков матки. Актуальность темы диссертации Бирючковой О.А. определяется тем, что частота диагностических ошибок, особенно при стертых малосимптомных формах, достаточно велика. Поздно начатое и не всегда адекватное лечение ВЗОМТ приводит к хронизации процесса и является причиной бесплодия, внематочной беременности, синдрома тазовой боли. Это не только снижает качество жизни, но и может привести к инвалидизации женщин репродуктивного возраста. Цель исследования и основные задачи, которые были поставлены в работе - повысить эффективность диагностики и оценки степени тяжести воспалительных заболеваний гениталий у женщин репродуктивного возраста на основе определения нарушений системы гемостаза. В работе выявлены критерии диагностики степени тяжести воспалительного процесса на основе достоверных показателей гемостаза (Д-димера и РФМК) и маркеров воспаления (ультрачувствительный СРБ и фибриногена). Результаты исследования позволяют практическому врачу разработать тактику ведения пациенток с воспалительными заболеваниями органов малого таза в зависимости от степени тяжести заболевания. Автореферат отражает содержание диссертации. Выводы закономерно вытекают из содержания

работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, полностью отражающих её суть. Представленная диссертация является законченным научным трудом, имеющим существенную научную и практическую значимость, и соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Бирючкова Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Фамилия, имя, отчество Кравченко Елена Николаевна,
доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и
гинекологии дополнительного
профессионального образования

Почтовый адрес, телефон. Адрес рабочий: Омск, 644043, ул. Ленина, д.12

Тел. 8 3812 230293

Адрес электронной почты: kravchenko.en@mail.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись Е.Н. Кравченко подтверждаю.

| Начальник ОК *Ориг*

10.05.2017 г.

